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Ata da 15ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 08 dias de 

Novembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Inavan Santos. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. 

AUSÊNCIA(S) REGISTRADA(S) E JUSTIFICADA(S): Antonio Edson da Silva 

Bezerra – MDB; Gineton da Costa e Silva – MDB. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 14ª Sessão Ordinária realizada 

em 05/11/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 

131 de Autoria de Ver. Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

prolongar para o mês de dezembro do ano de 2022, as eleições para escolha 

dos novos diretores no âmbito das escolas municipais, igualando assim, com o 

período de eleições dos novos diretores no âmbito das escolas estaduais. 

Projeto de Decreto Legislativo n.º 001/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: 

Transfere a Presidência da Câmara Municipal de Upanema ao Vice-Presidente 

Antonio Weskley Soares dos Santos. Projeto de Lei n.º 033/2021 de Autoria 

da Prefeitura Municipal de Upanema: Abre Crédito Adicional Especial no valor 

de R$ 687.565,53 (seiscentos e oitenta e sete mil, quinhentos e sessenta e cinco 

reais e cinquenta e três centavos) em favor da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura e Desportos para atender a programação que especifica. 

Projeto de Lei n.º 011/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, município de 

Upanema, e da outras providências. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que visitou 

a feira livre de Upanema, pois sempre tem procurado estar ouvindo as pessoas 

através do mandato. Disse que quase por unanimidade, moradores da zona rural 

reclamaram das estradas, ressaltando que vem fazendo essa cobrança ao 

executivo desde o início do ano, mas o prefeito não vem atendendo. Citou o 

popular Erivan, de Barro Branco, que relatou que na referida comunidade a 

máquina sequer foi passada, o que dificulta o trajeto para escoar os produtos da 

localidade. Disse que espera que o prefeito possa fazer os serviços de 

terraplanagem, pedindo que o mesmo se sensibilize com o homem do campo, 

tendo em vista que vem recebendo quase um milhão mensal de royalties, o que 

poderiam estar sendo aplicados no desenvolvimento da zona rural, pois também 

carece de infraestrutura. Agradeceu ao amigo Reobe, pois esteve na companhia 
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dos colegas Edson, Marinaldo e Gineton, acompanhando a solenidade de posse 

da nova diretoria municipal do PDT, que reuniu também o ex-prefeito de Natal 

Carlos Eduardo, postulante ao Governo do Estado. Disse que conversou com o 

mesmo acerca do aproveitamento da Barragem de Umari, beneficiando a 

agricultura familiar, pesca e outras áreas. Disse acreditar que ainda verá um 

governo sensível ao desenvolvimento da Barragem. Continuada esta sessão e 

não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, 

foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 131 de Autoria de Ver. 

Ibamar Costa: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de prolongar para o mês de 

dezembro do ano de 2022, as eleições para escolha dos novos diretores no 

âmbito das escolas municipais, igualando assim, com o período de eleições dos 

novos diretores no âmbito das escolas estaduais. Abertas as discussões, o autor 

fez breves comentários acerca do referido requerimento. Disse que conforme o 

regimento das eleições municipais, a eleição deve ocorrer a cada dois anos, 

onde isso diverge do Governo do Estado, que é a cada três anos. Destacou que 

ambas as eleições ocorrendo no mesmo dia, ficaria melhor para o município 

organizar, diante da questão dos ônibus, dentre outros aspectos. Salientou que 

cerca de quatro ou cinco escolas municipais passam pelo pleito, pois apenas 

participam as escolas que tem acima de 100 alunos. Destacou que diante da 

pandemia, os diretores não puderam desenvolver seu trabalho presencial. 

Salientou que essa decisão envolve ainda o sindicato, pois é quem organiza a 

eleição. APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Decreto Legislativo n.º 

001/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Transfere a Presidência da Câmara 

Municipal de Upanema ao Vice-Presidente Antonio Weskley Soares dos Santos. 

Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido Projeto 

de Decreto. Disse que estará se ausentando do município no próximo dia 10, 

onde durante sua ausência, o vice-presidente irá assumir os trabalhos da Casa. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 033/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Abre Crédito Adicional Especial no valor de 

R$ 687.565,53 (seiscentos e oitenta e sete mil, quinhentos e sessenta e cinco 

reais e cinquenta e três centavos) em favor da Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura e Desportos para atender a programação que especifica. 

PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Abertas a votação ao 

Projeto de Lei n.º 033/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de 

Lei n.º 011/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Denomina o logradouro 

público urbano que menciona no Bairro Beira Rio, município de Upanema, e da 

outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO POR UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao 

projeto, o Ver. Ibamar Costa, autor, destacou que o mesmo dá o nome de 

Francisnaldo Bezerra, mais conhecido por Naldinho de Chico Cornélio. Destacou 

que o mesmo morou muito tempo fora, e sendo filho de Upanema, deixou aqui o 

seu legado. Disse que quem conheceu Naldinho sabe do seu amor por 
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Upanema. Disse que ouviu um relato de seu sobrinho que dizia que quando 

Naldinho estava chegando em Upanema, abaixava os vidros do carro, pois dizia 

“já estar sentindo o cheiro de Upanema”. Disse que acha justa essa homenagem, 

pois foi uma pessoa muito querida por Upanema. O Ver. Inavan Santos 

parabenizou o colega pela iniciativa, salientando que não tinha contato com o 

mesmo, mas que conhece a história e de sua família, sendo uma pessoa muito 

querida em Upanema. O Ver. Ibamar Costa disse ainda que Naldinho ainda levou 

muitos familiares e amigos para viverem em Rondônia, através do mesmo, 

dando total apoio para essas pessoas começarem a vida naquele estado. Aberta 

a votação ao Projeto de Lei n.º 011/2021: APROVADO POR UNANIMIDADE. 

A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo o VER. 

INAVAN SANTOS – MDB desejando um bom início de semana e que Deus 

abençoe a todos. O Ver. Ibamar Costa repassou a informação que a máquina 

Patrol está realizando a recuperação das estradas e que as comunidades que 

ainda não receberam o serviço, segundo o secretário, em breve estarão 

recebendo. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALLISON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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